

На защите родной земли

Говорят, что судьбу человеческую определяют время и обстоятельства. Вероятно, так оно и есть. Сейчас трудно сказать, кем мог стать Владимир Полуполтинных, родился он, скажем, парой десятков лет раньше и где-нибудь в другом месте, а не в Ворошиловоградской области бывшей УССР. Хотя, скорее всего, он, так или иначе, выбрал бы для себя какую-нибудь исконно мужскую профессию – шахтера или сталевара, как многие его предки. Или солдата, кем он, в конце концов, и стал.

Трагические события февраля 2014 года застали Владимира Сергеевича начальником службы безопасности Лисичанского нефтеперерабатывающего завода. За плечами у него была служба в воздушно-десантных войсках, учеба в институте МВД, где он получил степень магистра юстиции. Будущность казалась простой и понятной. И вдруг все вокруг закипело, завертелось – рухнуло.

Как только проявилась сущность нового киевского режима, а произошло это очень быстро, буквально в считанные дни, когда в Верховной Раде под дулами автоматов майданных боевиков «народные избранники» почти единогласно приняли решение об отмене статуса русского языка как регионального, Полуполтинных твердо решил: с путчистами ему не по пути.

Уже в мае 2014 года Владимир Полуполтинных в составе отряда народного ополчения принял свой первый бой с подразделениями ВСУ. Воевал рядовым гранатометчиком.

Та схватка у Томашевского моста через реку Северский Донец стала для Полуполтинных и его боевых товарищей новым Рубиконом, после которого пути назад и возможности для сомнений – уже не было.

Томашевский мост, соединявший трассу между городами Лисичанск и Рубежное, приобрел стратегическое значение именно в те горячие майские дни 2014 года. Впрочем, вояки 30 мотопехотной бригады ВСУ поначалу не видели в нем серьезного препятствия. Да и какие, в самом деле, могли быть трудности у авангардного взвода мотопехоты, имевшего в своем распоряжении несколько БМП и поддерживаемого двумя десантно-штурмовыми вертолетами против горстки ополченцев, держащих оборону на самодельном блокпосту?

Но трудности неожиданно возникли. Ополченцы, вчерашние работяги стахановских предприятий, умудрились в первые же минуты боя на подходе к мосту подорвать на заранее заложенном фугасе одну БМП и метким огнем «завалить» вражеский МИ-8. Пока противник разбирался, что к чему, ополченцы успели перегруппироваться и подтянуть резерв. Очередная атака подразделения ВСУ захлебнулась.

Обстановка сложилась так, что в качестве гранатометчика счет подбитым бронемашинам противника Полуполтинных тогда не открыл, работал против пехоты. Но работал хорошо. Настолько, что уже вскоре после того памятного боя товарищи избрали его командиром отряда ополчения одного из городов Луганщины.

Тогда Владимир Полуполтинных впервые на этой войне испытал не

только вкус победы, но и горечь потери боевых друзей. В бою смертью храбрых пали Павел Иванов, Виктор Карханов, Олег Олейник, Владимир Пономарев и Вадим Славин – простые стахановские работяги, решившие не пускать националистов на свою землю.

А уцелевшие в боях мужали, обрастали почти непробиваемой броней солдатской смекалки и особого чувства, называемых на войне «чуйкой», помноженных на мужество и уверенность в правоте своего дела. Владимир Полуполтинных, за которым уже тогда закрепился созвучный фамилии позывной «Полтинник», отличался среди товарищей не только богатырским телосложением и недюжинной физической силой, но и завидным хладнокровием, умением почти молниеносно просчитывать складывающуюся на поле боя ситуацию и принимать единственно верное решение.

Как бывалого солдата, к тому же знакомого с артиллерийскими системами, его вскоре назначили начальником артиллерии народного ополчения. В новой для себя должности «Полтинник» обкатку проходил на нескольких трофейных, захваченных в сражениях 120-мм полковых минометах и старой доброй, еще советского производства гаубице Д-30. Кроме него, никто из ополченцев – в большинстве своем вчерашних рабочих и фермеров – управляться с этим видом вооружения не умел. Но желание сражаться и побеждать у ребят было столь велико, что в считанные недели вчерашние слесари и горняки становились умелыми наводчиками и заряжающими, десятками жгли на дорогах Донбасса вражеские бронемашины. Владимир Полуполтинных учил подчиненных и сам учился вместе с ними. Равнялся на тех, кто был старше и опытнее.

Ему было с кого брать пример. В течение нескольких лет он был правой рукой и заместителем легендарного луганского партизанского вожака и казачьего атамана Павла Дрёмова. А в 2020 году после трагической гибели признанного лидера ополченцев и первого комполка был назначен командиром 6-го отдельного гвардейского казачьего мотострелкового полка имени Матвея Платова. На счету воинов части немало славных дел: оборона Первомайска, Калиново, Фрунзе, Дебальцевская операция, много еще чего. С тех пор гвардии полковник Полуполтинных и его казаки практически непрерывно в боях.

Сейчас полк фактически стал регулярной воинской частью, ряды которой пополняются как призывниками, так и казаками-добровольцами. Сам комполка имеет еще и почти официальный статус батьки-атамана.

- Наш полк вырос из сводного отряда Народного ополчения, который в мае 2014 года у Томашевского моста принял бой с мотопехотой ВСУ, - Владимир Сергеевич рассказывает о былом неторопливо и рассудительно, как о чем-то много раз передуманном и пережитом.

С тех пор в части накоплен огромный опыт боевых действий, налажена стройная система подготовки военнослужащих различных военно-учетных специальностей, оборудована современная учебно-материальная база. На полигонах и стрельбищах практически безостановочно идет боевая учеба, гвардии полковник Полуполтинных контролирует этот процесс лично.

- Учеба идет быстрее, когда войны по-настоящему мотивированы на

успешное овладение воинским мастерством. Ведь это один из основных факторов для победы в бою,- убежден Владимир Полуполтинных.

Сюда приходят, как правило, простые парни, что называется, от сохи и от станка, чаще всего - жители Лисичанска, Стаханова и близлежащих населенных пунктов. Проходят курс первоначальной военной подготовки, затем под присмотром более опытных сослуживцев оттачивают приобретенные навыки, и - в бой.

О том, как воюют, какой нравственный стержень в себе носят, показывает пример уроженца города Первомайск Владимира Шапошникова. Воюет он механиком-водителем инженерно-разградительной машины, ласково прозванной в народе "Змеем-Горынычем". Управляется парень своей УР - 77 филигранно. Со стороны и не скажешь, что у Владимира нет обеих ног.

В одном из боев Шапошников вместе с командиром-оператором умудрился подобраться на своей машине метров на триста к передовым позициям противника и забросить заряд прямо на его командно-наблюдательный пункт. Несколько секунд, и мощный взрыв уничтожил КНП вместе с дюжиной вражеских офицеров.

Даже когда в одном из сражений Владимир получил тяжелое ранение, он не сдался, не пал духом. Гвардии полковник Полуполтинных организовал его эвакуацию в один из подмосковных госпиталей. Там Шапошников прошел курс лечения и реабилитации. "Полтинник" связался со ставропольской фирмой - изготовителем и поставщиком протезов. Решил вопрос - для геройского мехвода изготовили качественные протезы. Словом, Шапошников вернулся в строй.

Он, кстати, такой не один. Инженерную роту в 6-м гвардейском казачьем полку вообще уважительно именуют "подразделением Маресьевых". На плечи ее солдат и офицеров легла тяжелая и опасная задача разминирования подходов к передовым позициям противника и освобожденных населенных пунктов. К примеру, в течение нескольких месяцев инженеры полка по приказу гвардии полковника Полуполтинных занимались разминированием жилых кварталов Попасной, которую вояки ВСУ буквально наштапиговали всякими взрывоопасными "сюрпризами". С какими только "изделиями" не приходилось иметь дело казакам-инженерам, попадались даже немецкие магнитные мины натовского образца. Увы, не всегда саперам удается избежать подрывов. Кроме Шапошникова, тут служат еще несколько бойцов с протезами, включая командира роты по имени Александр.

С сожалением, война берет свою тяжелую дань не только от инженеров. Люди сражаются, получают ранения, гибнут. И прямая обязанность командира полка, как он ее понимает, позаботиться о раненных товарищах, поддержать семьи погибших. Для Владимира Сергеевича это - обыденная практика, начиная от скрупулезной подготовки необходимых документов до отдания последних почестей павшим, трудоустройства их жен и так далее. До всего есть дело командиру казачьего полка, на то он и "батька".

"Полтинник" не считает для себя зазорным вникать во всякую мелочь,

если она касается безопасности и защиты его подчиненных. Привезли, к примеру, к нему в полк образец пластины для бронежилетов. Владимир Сергеевич, недолго думая, достал из своего внедорожника автомат, поставил у отдельно стоящего дерева образец пластины, прицелился и сделал несколько выстрелов. Пули легли кучно, но ни одна из них пластину не пробила и даже не погнула. Только после этого стал решаться аспект о поставках пластин для военнослужащих полка.

На вопрос об интенсивности боевых действий гвардии полковник Полуполтинных охарактеризовал их прямо, по-казачьи: не война - войнища. Союзным силам практически прямо или опосредованно противостоит весь блок НАТО.

- Все чаще во время атаки, когда становится по-настоящему горячо, с той стороны вместо привычных нашему уху крепких идиоматических выражений доносится словечко "Фак",- прячет улыбку в усы "Полтинник". - Так мы узнаем, что крепко прижали хвост иностранным наемникам.

У населенного пункта Золотое казаки-гвардейцы в качестве трофея захватили американский ручной пулемет M249SAW и шведско-британскую переносную противотанковую управляемую ракету NLAW. Обычный трофейный "улов" - американские, шведские, польские и чешские гранатометы, недавно попала даже американская рация. Отдали ее специалистам для разбирательств. Но чаще всего ВСУшники оставляют после себя на поле боя советскую бронетехнику: танки Т- 64, боевые машины пехоты разных модификаций. Все это сортируется, ремонтируется и теперь уже ведомое казачьими экипажами идет на передовую.

Сегодня полк обеспечен всем необходимым для успешного ведения боевых действий. Нелишней является и гуманитарная помощь, которую воинам оказывают волонтеры. В числе наиболее активных - казаки из различных регионов России. Одним из первых поставку сюда гуманитарных конвоев наладил депутат Государственной Думы России казачий генерал Виктор Водолацкий. Постоянное шефство над 6-м гвардейским полком взяло войсковое казачье общество "Всевеликое войско Донское". Его делегация под руководством войскового атамана Сергея Бодрякова неоднократно доставляла сюда предметы амуниции и теплую одежду, продукты питания, медикаменты, средства личной гигиены и многое другое. По поручению врио главы Луганской народной республики Леонида Пасечника гвардии полковник Полуполтинных вручил атаманам Восточного округа Владимиру Токину и ГКО "Гундоровское" Леониду Перешеину Всевеликого войска Донского медаль "За благодеяние".

Воины казачьего полка отважно и решительно бьются на любом участке фронта, куда их направляет командование. Но с особым пиететом они сражались за Лисичанск, откуда, как уже было сказано, многие из них родом. Когда артиллеристы полка обстреливали вражеские позиции на территории этого города, многие казаки помогали им корректировать огонь. Ведь каждая

улица, каждый квартал были знакомы им с детства.

Со штурмом Лисичанска связана такая славная страница в истории 6-го гвардейского казачьего полка, как водружение Знамени Победы над зданием администрации Лисичанска.

При тактическом окружении города разведгруппы полка по приказу гвардии полковника Полуполтинных просочились между вражеских позиций, снесли их аванпосты и вызвали панику в рядах неприятеля. Сообразив, что оборона Лисичанска рухнула в считанные часы, боевики ВСУ спешно покинули свои позиции.

Водруженное над Лисичанском Знамя победы решено было передать представителям музейной рабочей группы по комплектованию материалов, связанных с проведением специальной военной операции. Планируется его экспонирование в Музее современной истории России.

Кстати, со знаменами тут связана еще одна примечательная история. Воинам казачьего полка удалось захватить в боях знамена 10-го горноштурмового батальона "Эдельвейс", националистического батальона "Донбасс", 72-й механизированной бригады "Черные запорожцы" ВСУ. Понятно, что свои символы боевики так просто не отдавали, а вынуждены были оставить сильнейшему.

Гвардии полковник Полуполтинных стал одним из своеобразных символов непокоренного Донбасса. Медаль "Золотая Звезда" Героя ЛНР за № 1 по праву украсила его могучую грудь. Да и сам он обликом своим неуловимо напоминает былинного русского богатыря. Отважного. Сильного. Верного. Такого - не победить.

Юрий Селезнёв



